

让幸福在家门口升温

——记宝塔区南市街道七里铺社区“360帮帮团”志愿者服务队

记者 高乐 实习生 陈卓

7月28日,记者走进宝塔区南市街道七里铺社区百合花园小区党群之家,五彩缤纷的纸花、精美的手鞋垫、精心装裱的书画摄影作品、各式各样的剪纸作品,可谓是琳琅满目,令人目不暇接。

“这都是‘360帮帮团’的成员们制作的爱心义卖品,义卖收入会用于群众活动和帮助贫困妇女儿童。除了爱心义卖,帮帮团成员还经常上门为贫困老人打扫卫生、免费理发等。”七里铺社区服务中心党总支副书记、主任高飞热情地介绍道。

“360帮帮团”志愿者服务队于2022年6月正式注册备案并宣布成立,南市街道辖区9个社区2个村民委员会共成立了11支志愿服务团队,七里铺社区分队便是其中的一支。“360帮帮团”旨在以全方位服务的工作态度为居民群众办实事、干实事,着力解决烟头革命、垃圾分类引导、电动车集中充电、老旧小区停车解难、文明养犬劝导等小区治理难题,为辖区居民解决日常生活中的困难,用志愿服务办实事、聚民心,让幸福在家门口升温。

1 党员示范 凝聚人心

“360帮帮团”志愿者服务队的发展壮大离不开党员的冲锋陷阵。

“小区的帮帮团从无到有,高书记费了很大心力,既出钱又出力。”“没有高书记的坚守,小区的帮帮团不可能走到今天。”提起七里铺社区百合花园小区党支部书记高莉,小区居民们不由得发出赞叹。

高莉则摆摆手笑着说,这是大家共同的努力,不是她一个人的功劳。她说:“社区的老人平常没什么事做,日子过得比较空虚。通过帮帮团把大家组织起来后,大家都有事做了,一起扭秧歌、剪纸、做花、跳广场舞、拉家常、出去义卖……吵吵闹闹的,热闹又充实。”

常秀英是一名党龄逾50年的老党员,今年已经72岁了。得知小区有“360帮帮团”,她积极加入,每天带着大家做纯手工作品,还参与了义卖活动。

当问及“360帮帮团”给大家带来好处,这位不善言辞的老党员只是一个劲儿地说“帮帮团就是好”。坚定的话语和爽朗的笑声在党群之家久久回荡。

“360帮帮团”为居民群众搭建起了一个邻里互助的平台,让大家有了自己的组织,“有劲儿能往一处使”,聚集起了人气和人心。

2 爱心义卖 传递真情

在七里铺社区百合花园小区党群之家内室,墙上挂满了书画作品和摄影作品,桌子上摆着各式各样的剪纸作品和手工扇子,很是精美。此时正有人在桌上挥毫泼墨,他笔力遒劲,不一会儿就创作出一幅大气的书法作品。

高莉笑着介绍说:“他叫封德,今年58岁了,是我们社区有名的‘妇女主任’,也是帮帮团的成员,从小喜欢书法,也会一些绘画和摄影。这些书法、绘画、摄影作品有很多是他创作的,并主动无偿捐给帮帮团进行义卖。”

据了解,虽然“360帮帮团”最近才正式成立,但七里铺社区“360帮帮团”志愿服务队已携手百合花园小区开展了两次爱心义卖活动,义卖收入660元,将全部用于群众活动和帮助贫困妇女儿童。

百合花园小区居民李生芳告诉记者:“义卖活动大家都叫好,路人都说我们的东西是纯手工的,做得很好,也很支持。这让我们心里感觉很高兴,很有成就感。”

“社区组织的这个活动很好,既能买到商品,还能帮助别人。”“这是真正为群众解决问题,为大家办实事呢,我们也要加入。”“360帮帮团”组织的爱心义卖活动向市民传递了真情,用实际行动向群众献爱心、办实事,赢得群众纷纷点赞。

3 奉献先行 服务群众

7月13日,七里铺社区组织“360帮帮团”志愿者开展了“文明志愿情 奉献我先行”的新时代文明实践活动。

活动期间,志愿者们充分发挥“不怕脏、不怕苦、不怕累”的优良作风,将散落在路边、草丛边、树下、垃圾桶旁、石隙等处的塑料瓶、塑料袋、果皮、纸屑等一一捡起,装进随身携带的收集袋中,用自己的行动为辖区环境贡献微薄力量。

7月26日到27日,宝塔区迎来一波强降雨天气,防汛防洪形势十分严峻。七里铺社区“360帮帮团”的志愿者和社区干部冲锋在前,对辖区内滑坡地段、山体居民区重点地段及时排查,并引导危险区域人员撤离避险,全力保障辖区群众生命财产安全。

……

这些均是“360帮帮团”志愿服务队七里铺社区分队发扬志愿者精神,用心用情服务群众的生动场景。

党员冲在前头,群众暖在心头。近两个月以来,尚且年幼的“360帮帮团”秉承奉献先行的精神,为辖区居民群众做了一件又一件的实事、好事。帮帮团成员们正怀着一颗赤诚之心,脚踏实地从点滴小事入手服务居民群众,用实际行动践行着全心全意为人民服务的使命和担当。



党建动态

干在实处促振兴 走好新时代“赶考路”

本报讯(通讯员 樊雄)“以优质的资源强化政治建设,走好‘传承’之路;以系统的思维建强战斗堡垒,走好‘实干’之路;以务实的举措锻造先锋队,走好‘发展’之路;以良好的机制集聚工作合力,走好‘帮扶’之路;以严实的作风压实工作责任,走好‘廉政’之路,全方位、全领域推进脱贫攻坚和乡村振兴。”这是宝塔区蟠龙镇聚焦党建引领、乡村旅游、产业发展、文化传承、致富增收发展定位,探索总结出的有力举措。

蟠龙镇是著名的蟠龙战役所在地。该镇创新构建“支部+旅游”模式,着力打造新型观光旅游目的地和革命传统教育基地,并融合线上线下资源,不断强化对农村党员的教育、管理、监督。同时,积极回应群众诉求,切实推进民生事业发展,为群众办实事、解难题。

该镇积极探索振兴发展之路,以务实的举措锻造先锋队,持续发挥“安全、刘易”先进人物的示范作用,广泛开展文明城市创建,深入开展党史学习教育,不断完善公共文化服务体系,激发干部群众热爱蟠龙、建设蟠龙的热情和干劲。在此基础上,创新提出“十百千万”工程,积极推行“支部+农户+合作社”“支部+农户+公司”等模式,着力打造“一村一品”产业新村,通过长短结合,以短养长,确保困难群众持续稳定增收、村集体经济增值增效。

在乡村振兴中,蟠龙镇以良好的机制集聚工作合力,形成了主要领导亲自抓、班子成员共同抓、帮扶干部一线抓、横向到边、纵向到底的帮扶责任体系;成立果业、畜牧、蔬菜、创业就业、政策保障、扶贫暖心、健康扶贫、教育扶贫、环境美化等“十支服务队”,形成每名脱贫户、监测户至少有1名帮扶人员,每个扶贫领域都有一支服务队的帮扶体系;实时精准掌握监测工作动态,灵活调整帮扶措施,形成了整体协作推进、有的放矢抓落实的良好工作机制,为全镇实现高质量发展夯实基础保障。

为进一步压实工作责任,筑牢战斗堡垒,该镇采取“一村一策”、对症下药的办法,逐个整顿提升软弱涣散党组织,做到全面达标、全面过硬。采取田园党课的方式,邀请专家开展不同类型的专题培训,提升党员干部能力素养。构建层次清晰、责任明确、上下贯通、约束力强的责任体系,确保各项工作落到实处。

读书分享会传递正能量

本报讯(通讯员 任洁)7月27日,延安能源化工集团运销公司党支部在基层磅礴“一线书架”,开展了《习近平谈治国理政》第四卷读书分享会。

读书会上,党员干部代表宣读了《习近平谈治国理政》第四卷部分内容,并结合自身岗位工作,展开热烈讨论,畅谈学习感悟。

党员代表车江伟围绕“构建新发展格局”分享道:“要立足国内国际双循环的新发展格局大背景,从供需关系、国内政策、国内外形势等多方面深入了解煤炭全产业链发展,强化市场分析数据的全局性和整体性,为企业建立高效的研判模式贡献力量。”

“人民至上”充分彰显了习近平总书记执政为民的博大情怀,指引着我的人生奋斗方向。我要立足岗位、勤勉工作、担当负责,为企业发展贡献力量。”职工代表贺成成说。

清凉送一线



夏日送清凉,关怀暖心坎。7月28日,子长公路段工会精心准备茶叶、冰糖、毛巾、饮料、西瓜等慰问品,为高温下坚守在一线的党员和职工送去“清凉”和关怀,激发了他们“战高温、斗酷暑”的工作热情与拼搏干劲。

通讯员 郝银涛 摄

公路职工严守纪律规矩促发展

本报讯(通讯员 蔡霞)8月2日,甘泉公路段开展“严守纪律规矩,加强作风建设”专题生活会,进一步转作风、提效能,为公路事业发展提供良好环境。

当日,全体党员干部深入学习了习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神、党的十九届中央纪委六次全会精神和省第十四次党代会精神,并对照自己的工作及思想动态,从思想、工作、学习等方面进行了自查。大家一致表示,要增强纪律规矩意识,筑牢思想道德防线,进一步加强纪律教育,强化作风建设,不断提高纪律建设的政治性、时代性、针对性,以钉钉子精神持续推进作风建设,以风清气正的政治生态迎接党的二十大胜利召开。

市行政审批服务局举行窗口工作人员军训活动庆“八一”

军训场上展风采 磨练意志坚信念

本报讯(通讯员 南利祥)8月1日下午,在为民服务大厅门前广场,市行政审批服务局全体窗口工作人员整齐集结,在嘹亮的国歌声中拉开了窗口服务人员军训活动的序幕。

活动邀请了市消防救援支队双拥大道特勤救援站站长刘拓等担任军训教官,训练内容有军姿、稍息立正、行进与立定

等。通过军训磨练了窗口工作人员的意志,增强了组织纪律观念,提高了团队凝聚力和执行力。

“一要端正态度,严格要求;二要吃苦耐劳,严格训练;三要锤炼作风,提升能力;四要服从指挥,严格纪律。”大家纷纷表示,要珍惜此次训练机会,发扬艰苦奋斗、勇敢顽强、吃苦耐劳的精神,高标准高

质量完成训练任务,展现行政审批服务局工作人员朝气蓬勃、昂扬向上的魅力与活力。

在中国人民解放军建军95周年之际,市行政审批服务局举行庆祝“八一”建军节窗口服务人员军训动员会,目的是锻造一支作风优良、能打胜仗的窗口服务队伍,以“高质量审批,标准化服务”

为目标,争创模范机关及人民满意的大厅。

“全体干部职工要以此次活动为契机,认真学习、深刻体会,以优良的作风、严格的纪律、优质的服务、良好的形象,持续优化营商环境,为推动延安经济高质量发展贡献力量。”市行政审批服务局党组书记丁军说。

干部管好“三资”明白账 全力守好百姓“钱袋子”

本报讯(通讯员 韩慧)从7月28日开始,宝塔区川口镇组织广大党员干部在全镇范围内开展“三资”管理专项整治活动。重点整治村级截留挪用、贪污侵占、虚报套取、坐收坐支农村集体资金问题,违法违规出售、出借、侵占、处置农村集体资产问题,违规发包、非法占有农村集体资源问题,严肃查处农村集体“三资”管理中的失职失责、监管不力等问题,全力守好百姓“钱袋子”。

为切实加强村级资金、资产、资源的监督管理,深入推进农村基层党风廉政

建设,维护好农村集体经济组织与广大农民群众的利益,该镇党委、政府做出了很多努力。一是抓宣传,提高思想认识。镇党委制定并印发了《川口镇农村集体“三资”管理专项整治工作方案》,通过召开动员会及制作宣传横幅、标语等方式,对“三资”管理专项整治工作的重要意义、方法步骤、目标要求等进行深入宣传,使“三资”整治工作深入人心、家喻户晓。二是强领导,明确职责任务。采取“硬抽人、抽硬人”的办法,由镇纪委牵头,安排所有副科级领导包村,具体指导

各村“三资”整治工作开展,并做好资料的审查、归档等工作。各村成立了由村“两委”负责人、村会计(报账员)、村务公开监督小组组长、村民代表等组成的整治小组,具体负责“三资”整治工作的开展,有效保证清理工作整体推进。三是严督查,注重掌握成效。成立专项督查组,负责对各村专项整治开展情况进行督查,对自查自纠走过场、发现问题偏少的村组列入重点督查范围,及时发现并纠正工作中存在的问题,深入挖掘推广好的典型和经验做法。同时,印发了一

系列文件政策,对农村三资管理工作程序进行规范,努力推进川口镇农村“三资”管理的规范化建设。

该镇通过开展“三资”管理专项整治活动,堵塞农村“三资”管理漏洞,有效化解由农村集体“三资”管理引发的矛盾和信访问题,盘活更多沉睡的集体资产,为农村经济社会事业发展提供充足的资金保障,使村级党组织的凝聚力战斗力得到进一步加强,党在农村的执政根基更加稳固,农民群众的获得感进一步提升。

延能集团荣获陕西省知名品牌企业

本报讯(通讯员 张瑜)在7月31日举行的陕西省“质量强省 品牌兴陕 企业品牌推广峰会”中,延安能源化工集团荣获“2021年度陕西省知名品牌企业”。这也是全延安市唯一获此殊荣的企业。

近年来,延安能源化工集团切实把握的政治优势转化为企业核心竞争力,充分发挥党委“把方向、管大局、保落实”作用,引领广大党员干部职工完整、准确、全面贯彻新发展理念,始终牢记建设“全省一流、全国知名”现代能源化

工企业的使命职责,敢于实践、勇于探索,推动党建与生产经营深度融合、互融互进,使集团由单一的煤炭产业发展为以煤为主,天然气、化工、多能互补、新能源、金融等协同发展的新格局,形成了主业突出、多业互补的产业布局,

逐步建成产业链完整、上下游衔接、相互成龙配套的具有延能特色的现代能源工业体系。截至2022年6月底,集团总资产达228亿元,进入陕西百强企业榜单,为延安市产业结构调整和经济社会发展贡献了“延能力量”。

政治生日忆初心 重温誓词强党性

本报讯(通讯员 高天)7月28日,安塞圣地蓝供热公司党支部组织党员干部来到退休老党员高云岗家中,开展“政治生日忆初心,薪火相传担使命”主题党日活

动,强化党员的身份意识和责任意识。退休职工高云岗是一名老党员,有41年党龄。他结合自身经历,深情讲述了老

一辈“延能人”克服重重困难,团结一致、开拓创新、砥砺前行,为企业由小到大、由弱到强积极贡献“延能力量”的感人事迹,让在场的新一代“延能人”产生共鸣、深受启迪。“我们要始终牢记,集团昨天的成功和今天的辉煌是成千上万个老

一辈‘延能人’用辛勤汗水换来的,是许许多多像高云岗一样的老

一辈‘延能人’用忠诚和担当换来的。”该公司党支部书记乔小安说。

面对党旗,大家重温了入党誓词。铿锵有力的誓词激励党员时刻牢记入党誓词,始终保持昂扬向上的奋斗精神,自觉遵守党的章程,终身践行入党誓词。随后,该党支部向8名过政治生日的党员赠

志愿服务暖人心

本报讯(通讯员 关梅)7月28日至29日,宝塔区桥沟社区卫生服务中心组织志愿者服务团队,深入辖区各村屠宰场、村庄开展“布病”防控工作免费筛查及宣教活动,进一步提高群众预防“布病”意识,降低“布病”发病率,做到早发现、及时治疗。

活动中,志愿者们采用集中和入户相结合的方法进行“布病”筛查,建立了“布病”筛查台账,以便实施健康追踪指导。大家还向群众宣传“布病”防控知识,细致讲解“布病”的危害、传播途径、临床症状、防护措施等知识,受到辖区群众一致好评。期间,共筛查50人,发放宣传资料及宣传品50份,取得了良好的社会效应。

本报讯(通讯员 苗小娜)近日,宝塔区枣园社区卫生服务中心“刘易式好医生服务团队”利用周末时间,联合庄社区在宜和臻园小区开展健康义诊、健康宣教活动。

活动现场,由党员、骨干医师等组成的“刘易式好医生服务团队”队员们,对患有慢性病的患者免费测量血压、血糖,宣

传最新的慢性病惠民政策。针对居民的健康问诊,队员们给予健康建议与指导,切实做到慢性病“早发现、早诊断、早干预、早治疗”。

此次活动共测量血压35人次、血糖18人次,发放健康宣传手册150余份、外科口罩20余包,进一步提高了居民的健康意识,有助于降低辖区居民慢性病患病率。

健康义诊进社区